十市百校桥牌进校园 二中桥牌社团成立 世界大师做见证



桥牌世界冠军、世界特级大师古珍 同二中桥牌社团的同学切磋

5月21日,杭州二中学生桥牌社团宣布成 立,这意味着杭州二中的校园中又多了一个有 益、有趣、有智的学生团体。

活动当天,恰逢中国桥牌协会"十市百校桥 牌普及活动"第51站走进杭州二中,中国桥牌协 会特邀顾问、中国桥牌普及推广大使俞晓松,浙 江省桥牌协会主席、中国桥牌普及推广大使寿剑 刚,中国桥牌协会副秘书长周敏、李国华,浙江省 智力运动管理中心主任毛昭平,浙江省桥牌协会 秘书长章瑜,桥牌世界冠军、世界特级大师古玲, 国家级桥牌讲师、世界大师朱小音等"大咖"见证 了桥牌社团的成立。

这是一种高雅高尚的智力运动

杭州二中的尚可校长对嘉宾的到来表示了热烈 的欢迎,并对桥牌社团的成立表示由衷的祝贺。



尚可校长致辞

杭州二中资优学生云集, 二中人有二中之 -我们该给他们一个怎样灿烂的未来? 我们 自觉地把"为学生的卓越发展而奠基"作为义不 容辞的使命,在"价值塑造、知识学习、能力培养" 三大核心任务上,以"高境界、高水平、高品质"的 二中高标准来引领。尤其是在能力培养方面,我 们一方面通过高立意、强潜能、重素养的课程和 教学,通过学校的奥林匹克学院和未来科创学院 来促进学生高水平的学习,培养思维能力和自主 学习的意识与能力,同时开展读书节、社团节、文 化节、艺术节、体育节等校园主题活动和丰富多

彩的学生社团及体育社团, 既丰富校园文化生 活,又促进学生形成可持续发展的核心素养,而 且营造了宽松和谐、开明开放的校园氛围。促进 了学生拥有灵动的思想、广阔的胸怀、远大的志 向、民主的交流、从容的态度,培养学生的精英气 质和卓越素养。

而桥牌是一项有益身心的智力运动,一直深 受人们的喜爱。一手牌当中有顺序、有组合、有进 退、有进攻、有防守、有默契,它是一种高雅高尚 的智力运动,而这一次走进二中的桥牌普及活动 必将使同学们认识和了解桥牌并激发兴趣,促进 更多的学生学习和参与桥牌,必将使桥牌成为一 个新的成长平台,必将使学校的校园活动更加丰 富多彩,相信并且期待今天的活动会在我们许多 同学的心田播下一颗种子,来日春风化雨,阳光 雨露,它一定会生根开花结果,我们期待着。

素养比技能更重要

浙江省智力运动管理中心主任毛昭平提出, 桥牌作为一项智力运动在浙江省逐渐得到普及。 同时,他提出了对于智力体育人而言"素养比技 能更重要"的观点,并强调桥牌项目中包含着深 厚的人生哲理,我们可以通过桥牌的演练来提升 素养,发挥智力体育人应有的价值。



浙江省智力运动管理中心主任毛昭平讲话

浙江省桥牌协会秘书长章瑜从运动员的角 度来谈桥牌,通过巴菲特和比尔盖茨等成功人士 都是桥牌爱好者的例子告诉同学们桥牌是精英 人士共通的语言和爱好。并给出了同学们关于桥 牌的两大必学理由:第一,桥牌富有挑战和变化, 它永远有惊喜在前方等着你;第二,桥牌是最讲 究合作精神的一项智力运动,它能够有效地提高 合作与交友的能力。



浙江省桥牌协会秘书长章瑜发言

中国桥牌协会特邀顾问、中国桥牌协会普及 推广大使命晓松先生也在本次活动中表达了自 己的看法,他精神矍铄,幽默风趣,揶揄自己也是 80后。他高中毕业于杭州四中,大学考入清华大 学,并担任过学生会主席。他通过自身的经历,讲 述了桥牌的益智性和趣味性,鼓励二中学生学习 桥牌,并写下了对杭州二中的祝福。



俞晓松老先生为杭州二中写下祝福



俞晓松老先生赠言



尚可校长和俞晓松先生互赠礼物

俞晓松先生代表中国桥牌协会向二中赠送 了牌具,尚可校长代表杭州二中同赠了具有二中 特色的校训卷轴。

桥牌,怎么好玩?怎么玩好?

桥牌世界冠军、世界特级大师古玲随后为同 学们做了精彩的演讲。她在讲座中介绍了国家领 导人以及其他国际名人打桥牌的故事,告诉同学 们桥牌素养对培养人的判断力、抗干扰能力有很 大的提升作用。



朱小音女士在现场为同学们演示桥牌打法

国家级桥牌讲师、世界大师朱小音女士是 第一代国家女队的主力队员,她通过图文并茂 的课件和激情洋溢的讲述为同学们讲解了桥 牌文化知识、桥牌基础知识及基本打法等内 容。并且积极地和同学们互动,现场指导了两 桌同学进行了桥牌演示,同学们兴致勃勃,收



活动现场同学们被深深吸引

获颇丰

中国桥协主办的十市百校桥牌进校园活动 推广桥牌文化,为培养学生的情操素养搭建了更 广阔的平台,为桥牌运动的普及推广提供了更丰 厚的土壤。

■ 中国桥牌协会

顺着碗碟碰撞的清脆响声走过熟悉的拐 角,糯米的香气愈发浓郁,不知多少年过去亦 不曾有大变化的小摊出现在了眼前。自记事 起,似乎这早餐摊便摆在这了。一顶小棚,几 只方桌,寒来暑往,不过是炎夏时分多摆上几 台风扇, 其余的好像从未有过变化。岁月如 沙,磨下的也不过是木桌上的纹路,存放零钱 的盒子上的斑驳和顶棚渐渐淡去的色彩。

在城市的变化与发展之间,小摊虽偏安 一角,却仍不免悄然改变。此次回来,除却 摊主与客人的交谈声,支付宝机械的播报声 近乎完全取代了原先零钱的声音,时刻提醒

着我一切已不同往昔。是了,我也不再如当 起了名唤满足的味道。这样充满着烟火气息, 年一样,早晨急匆匆扒几口饭便火急火燎地 要赶去学校。而是能坐下来,慢慢地伴着豆

浆享用完这碗糯米饭。 糯米粒粒饱满,浇上浓香的肉汤,伴着炸 的酥脆的油条粒,人眼并无精致的摆盘,除普 通外没有其他可用来修饰的词语,捧着碗只 觉分量十足。舀起一勺送入嘴中,脑内即刻升 这样的家常给予我的,是沁人肺腑的暖意。

老房子,慢慢消失在城市的变迁之间,这 样温缓的时光,亦将随之而消逝,再也找寻不 见。此刻仍停留在这的小摊,或许是对坚守最 好的诠释。于摊主而言,每每天不亮就起床经 营,所求并不是靠这一点微薄的收入谋生。十 余年过去,物价飞涨,价格不曾有大变化,用料

却良心一如以往,自然不可能有很高的利润。 可他们仍坚守着,为生活在城市里的我们,保 留下了这样一份隐匿在快节奏之下的美好。

变迁总是存在,所幸有这样的坚守。可 这坚守,又能在飞速的发展间存留多久?保 守和进步是事物的两面,一味谋求发展与进 步,而摈弃了缓慢所代表的一切,或许我们 终将失去另一种形式下的美好。

端起这碗饭, 沉醉于食物的香气之间, 惟愿这份坚守长存,亦希望我们不会在发展 间,永远失去这一些家常淳朴背后的美好。

■ 403 陈谙羽

夏日里特有的骄阳,落在杭城大街小 巷。我摩挲着《雷雨》的扉页,目光停在车窗 外飞速掠过的景。

已经是正午时分了,天是用蓝印花布洗 涤过的,晴空万里。连绵的山同湖水一样粼 粼,在灿灿日光下熠熠生辉。在山路周旋时, 片片的叶也好看。山叶摇曳的频率或舒或 疾,叶色或浓或浅,但都有着自己的样子,是 讨人喜爱的。"沙沙——索索",正说着自己 的故事。家家户户都有着玉米地,种着甜玉 米、糯玉米。这些玉米苗长得可高了,个个都 得我抬起头才能看得见头。

四年未曾与夏日的乡村千岛打照面了,好 在山水花草和小溪、人家都还是梦里的样子。 虽说,千岛湖是我的老家,可我每年也不过只

有湖名千岛

一碗糯米饭

静,夏天扑面而来的热浪着实让人印象深刻。 但令我惊奇的是——千岛的冬与夏,相 差竟如此之大!

最不同的属山核桃树了。夏日里,他摇 曳着翠绿的尖叶和棕褐色的果实,懒洋洋地 纵情时光。冬日里,他则没了满头的"脾气" 落光了叶子的他,有着光秃秃的滑稽,修长 笔直的枝干,却依旧高傲倔强-画,刚强坚忍。他们像从不低头的战士,守卫 着如画千岛,守卫者碧波万顷和醇醇乡情。 千岛的山核桃, 虽比不上临安的壳脆果香, 来一次——冬天过年时。相比冬日火红色的寂 却揉碎了装进我的记忆,和酥脆的炸鱼一

与爷爷奶奶一起吃完晚饭, 便急忙从蒸 笼似的房间里窜出来。想起过年时看见的大 肚子母羊,便拉着奶奶要去看。正如奶奶所 言,母羊不见了踪影,只剩下三只软糯的小 羊,慢条斯理地嚼着青草。羊妈妈在生下孩子 的第三天就没了,是爷爷奶奶用奶粉泡水把 小羊养到这么大。小山羊是真的很可爱。它们 轻轻地"咩咩"叫唤,我的心都酥化了。可能是 常与人亲近的缘故, 其中一只乳白的小羊见 到我就扑上来蹭蹭,倒是把我吓了一大跳。

无需一叶扁舟了, 在舒适安静的车厢

内,便能坐看云起时。看着渐变夕阳,心,同 天空色彩融合处一起变得柔软。酣美与月初 的新月一起悄悄升起,月亮不远处的一颗明 星格外扎眼。一条无形的线似乎把千岛夜空 分成两半——一半是无数闪耀的星辰,是星 海;一半是孤寂却相拥的月与一颗星,是星 月。看着那一颗守护在弯月身边的星星,我 的心房再一次被敲响,这多像是"为了你我 愿意与整个世界对立"

从拱墅到千岛乡村的将近200公里, 天打个来回,也着实难为了携我出行的父 亲。乘着他忍不住停在休息站小息的片刻, 我收拾了一天的心情——有见到爷爷奶奶 的温情,有千岛美景的陶醉,也有和蚊子斗 争的挫败。不过,无论酸甜苦辣,只要是回乡 的路,都有最好的滋味。 ■ 401 方思怡

内部资料 免费交流